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國立空中大學 

「專科部」110 上畢業生流向調查報告 

 

本校 110 上畢業生流向調查目的，係為瞭解畢業生畢業後就業情況及對

學校的看法，提供學校改進及學生事務與輔導工作之參考，以作為日後興學

沿革的重要依據。為配合校務與系所評鑑相關工作並因應評鑑內容之審核指

標，爰另建置空大各學系、專科部各科個別統計資料，以供本校相關單位及

各學系（科）自行參據運用。 

110上畢業生流向調查內容包含畢業生目前現況、對學校的意見及看法、

證照與檢定證書、升學或進修及就業情形等項目，其中對學校的意見及看法

部分，調查畢業生對其畢業的科系、取得本校學位的幫助、對各學系（科）在

教學與課程上該加強的面向及對學校行政與學生事務輔導工作提供看法與滿

意情形進行分析統計，調查結果統計資料，將上網刊登公告周知，回饋本校

相關單位及各學系（科）作為校務興革、系所評鑑、課程改進、教學提升及學

生輔導等面向之參考資料。 

畢業生流向調查作業自 111年 2月起，針對本校 110學年度上學期畢業生

（計 1402人）進行全面調查，全案問卷回收共計 1169人，回收率為 83.38

％；有關「專科部」110上畢業生計 217人，問卷回收共計 167人，回收率

為 76.96%。 
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一、調查目的：為瞭解「專科部」畢業生畢業後就業情況及對學校的看

法，回饋學系(科)作為系所評鑑、課程改進、教學提升及學生輔導面向之

相關參考。 

二、調查方式：本調查係以郵寄書面問卷方式至各中心（調查問卷電子檔

同時刊登本校網頁方便畢業生自行下載運用），經由畢業生至所屬中心領

取畢業證書時配合填妥後繳回，回收問卷由學生事務處分空大各學系、專

科部各科，個別登打資料統計彙整。 

三、調查期間：110上畢業生流向調查自 111年 2月起至 111年 6月止。 

四、調查對象：本校「專科部」110學年度上學期畢業生共計 217人，畢業

生流向調查問卷回收共計 167人，回收率為 76.96%。 

五、調查流程：申請畢業生資料→簽案陳核→郵寄問卷至各中心→畢業生

領取畢業證書時繳交→各中心收齊問卷後寄回校本部→回收問卷分系科彙

整→問卷複查→資料輸入及統計→撰寫報告→公告調查結果。 

六、調查結果： 
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調查結果 

第一部分 基本資料 

1、性別： 

本次調查結果顯示，「男性」畢業生的比例為 25.15%、「女性」畢業生

的比例為 74.85%，畢業生性別統計情形如表 1、圖 1。 

 

表 1  畢業生性別人數/比例統計表 

性別 男 女 合計 

人數 42 125 167 

百分比 25.15% 74.85% 100.00% 

 

 

圖 1  畢業生性別人數/比例統計圖（n＝167） 
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2、學制： 

本次調查結果顯示，空大「專科部」畢業生計 167人，畢業生學制統

計情形如表 2、圖 2。 

 

表 2 畢業生學制人數/比例統計表 

學制 大學部 專科部 合計 

人數 0 167 167 

百分比 0.00% 100.00% 100.00% 

 

 

 

圖  2  畢業生學制人數/比例統計圖（n＝167） 
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3、中心別： 

本次調查結果顯示，畢業生分屬中心前 3順位，以「臺東中心」畢業

生回收問卷的比例最高，回收率佔 28.74%、其次依序為「花蓮中心」的比

例為 15.57%、「臺北中心」的比例為 14.37%，各中心問卷回收率分布情形

如表 3、圖 3。 

 

表 3  畢業生中心別人數/比例統計表 

中心別 基隆 臺北 新竹 臺中 嘉義 臺南 高雄 宜蘭 花蓮 臺東 澎湖 金門 桃園 海外 合計 

人數 5 24 4 18 4 11 4 5 26 48 5 7 6 0 167 

百分比 2.99% 14.37% 2.40% 10.78% 2.40% 6.59% 2.40% 2.99% 15.57% 28.74% 2.99% 4.19% 3.59% 0.00% 100.00% 

 

 

圖  3  畢業生中心別人數/比例統計圖（n＝167） 
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4、年齡： 

本次調查結果顯示，畢業生年齡前 3順位，以「40-44歲」佔 21.56%

的比例最高，其次依序為「45-49歲」佔 18.56%、「50-54歲」佔 14.37%，

畢業生年齡分布情形如表 4、圖 4。 

 

表 4  畢業生年齡人數/比例統計表 

年齡 
20-24

歲 

25-29

歲 

30-34

歲 

35-39

歲 

40-44

歲 

45-49

歲 

50-54

歲 

55-59

歲 

60-64

歲 

65-69

歲 

70 歲(含)

以上 
合計 

人數 11 12 18 21 36 31 24 13 1 0 0 167 

百分比 6.59% 7.19% 10.78% 12.57% 21.56% 18.56% 14.37% 7.78% 0.60% 0.00% 0.00% 100.00% 

 

 

 

圖  4  畢業生年齡人數/比例統計圖（n＝167） 
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5、特殊身分別： 

本次調查結果顯示，畢業生具「原住民」佔特殊身分別人數的比例為

23.35%最高、「新住民(大陸配偶)」「輕度身心障礙」則佔比例均為 3.59%、

「中度身心障礙」則佔比例為 2.40%，畢業生特殊身分別分布情形如表 5、

圖 5。 

  

表 5  畢業生特殊身分別人數/比例統計表 

特殊身分別 

新住民

(大陸配

偶) 

新住民

(外籍配

偶) 

輕度身

心障礙 

中度身

心障礙 

重度身

心障礙 

極重度

身心障

礙 

原住民 未作答 合計 

人數 6 1 6 4 0 1 39 110 167 

百分比 3.59% 0.60% 3.59% 2.40% 0.00% 0.60% 23.35% 65.87% 100.00% 

 

 
圖  5  畢業生特殊身分別人數/比例統計圖 
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6、學系系友資料庫： 

本次調查結果顯示，願意提供學系系友資料作為系友聯繫、服務與資

訊交流之用的比例為 74.25%、不願意者佔 25.75%，願意提供系友資料庫統

計情形如表 6、圖 6。 

 

表 6  畢業生加入學系系友資料庫人數/比例統計表 

系友資料庫 願意 不願意 合計 

人數 124 43 167 

百分比 74.25% 25.75% 100.00% 

 

 

           圖  6  畢業生加入學系系友資料庫人數/比例統計圖（n＝167） 
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第二部分  升學進修與就業情形 

1、請問您目前的現況為何？（可複選） 

本次調查結果顯示，畢業生目前現況前 3順位，以「就業中」佔

64.50%的比例最高、其次依序為「繼續升學或進修」的比例為 18.50%、「退

休或家管」的比例為 6.00%，畢業生目前現況分布情形如表 7、圖 7。 

表 7  畢業生目前的現況人數/比例統計表 

請問您目前

的現況為

何？ 

就業中 
繼續升學

或進修 
服兵役 

專心

準備

證照

考試 

參加

職訓 

退休或

家管 
其他 合計 

人數 129 37 3 8 2 12 9 200 

百分比 64.50% 18.50% 1.50% 4.00% 1.00% 6.00% 4.50% 100.00% 

 

 
圖  7  畢業生目前的現況人數/比例統計圖（n＝167） 
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2. 請問您目前職稱類別: 

本次調查結果顯示，畢業生的職業類別前 3順位，以「事務工作或服

務業人員」佔 41.92%的比例最高、其次依序為「專業及技術員」者佔

24.55%、「其他」者佔 14.97%，畢業生職業類別分布情形如表 8、圖 8。 

表 8  畢業生職業類別人數/比例統計表 

請勾選您

的職業類

別 

軍警公教

人員 

企業負責

人或主管 

專業及技

術員 

事務工作

或服務業

人員 

其他 合計 

類型說明   (醫師、律

師、會計師、

工程師、研究

人員、藥師、

記者、護士、

音樂家、演員

及導演、編

輯、工程技術

員、代書、藥

劑生、推銷保

險、驗光師、

不動產經紀

人、廣播電視

播報員等） 

文書、打字、

櫃檯、簿記、

出納、總機人

員、事務祕

書、市場調查

員、旅行社及

有關事務人員 

商人、廚師、

理容、服務

生、保母、警

衛、模特兒、

攤販、市場售

貨員 

  

人數 23 8 41 70 25 167 

百分比 13.77% 4.79% 24.55% 41.92% 14.97% 100.00% 

  

 
圖 8  畢業生職業類別人數/比例統計圖 
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3. 請問您目前的工作與您畢業學系(科)的相關程度為何？ 

本次調查結果顯示，畢業生認為其目前的工作與其畢業學系科感到相

關的比例為 52.10%，其中「非常相關」者佔 20.36%、「相關」者佔

31.74%、「普通」者佔 23.95%、「沒有相關」者佔 17.37%、「非常沒有相

關」者佔 6.59%，畢業生認為其目前的工作與其畢業學系科相關程度分布情

形如表 9、圖 9。 

 

表 9  目前的工作與畢業學系(科)的相關程度人數/比例統計表 

請問您目前的

工作與您畢業

學系(科)的相

關程度為何？ 

非常相

關 
相關 普通 

沒有相

關 

非常沒

有相關 
合計 

人數 34 53 40 29 11 167 

百分比 20.36% 31.74% 23.95% 17.37% 6.59% 100.00% 

 

 
圖 9  目前的工作與畢業學系(科)的相關程度人數/比例統計圖 
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4. 請問您畢業學系(科)對您目前工作的幫助程度為何？ 

本次調查結果顯示，畢業生認為其所畢業的學系(科)對其目前工作感

到有幫助的比例為 68.27%，其中「非常有幫助」者佔 22.16%、「有幫助」

者佔 46.11%、「普通」者佔 25.15%、「沒有幫助」者佔 5.99%、「非常沒有幫

助」者佔 0.60%，畢業生畢業學系科對其目前工作的幫助程度分布情形如表

10、圖 10。 

 

表 10  畢業學系(科)對目前工作的幫助程度人數/比例統計表 

請問您畢業學

系(科)對您目

前工作的幫助

程度為何？ 

非常有

幫助 
有幫助 普通 

沒有幫

助 

非常沒

有幫助 
合計 

人數 37 77 42 10 1 167 

百分比 22.16% 46.11% 25.15% 5.99% 0.60% 100.00% 

 

 
圖 10  畢業學系(科)對目前工作的幫助程度人數/比例統計圖 
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第三部分  公職考試與證照檢定 

5-1請問您是否通過公職考試? 

本次調查結果顯示，畢業生在是否通過公職考試部分，「普通考試」

「高等考試」及「特種考試」者佔比例均為 0.60%、「否」者佔比例為

98.20%，畢業生專門職業及技術人員證書之分布情形如表 11、圖 11。 

表 11  是否通過公職考試人數/比例統計表 

請問您是否通過公

職考試? 
否 初等考試 普通考試 高等考試 特種考試 合計 

人數 164 0 1 1 1 167 

百分比 98.20% 0.00% 0.60% 0.60% 0.60% 100.00% 

 

 

圖 11  是否通過公職考試人數/比例統計圖 
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5-2請問您是否通過下列地區證照? 

本次調查結果顯示，畢業生在是否通過下列地區證照，「通過台灣地區

證照—其他證照」者佔比例為 9.52%、「通過台灣地區證照—教師證照」者

佔比例為 0.60%、「否」者佔比例為 89.88%，畢業生專門職業及技術人員

證書之分布情形如表 12、圖 12。 

表 12  是否通過下列地區證照人數/比例統計表 

請問您是否通過下

列地區證照? 
否 

通過台灣

地區證照

—教師證

照 

通過台灣

地區證照

—其他證

照 

通過大

陸、港、

澳地區證

照 

通過

其他

地區

證照 

合計 

人數 151 1 16 0 0 168 

百分比 89.88% 0.60% 9.52% 0.00% 0.00% 100.00% 

 

 

表 12  是否通過下列地區證照人數/比例統計圖 
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5-3請問您是否通過「英語類」證照檢定? 

   本次調查結果顯示，畢業生是否通過「英語類」證照檢定，「其他」者

佔比例為 1.80%、「全民英檢-初級」者佔比例為 1.20%、「否」者佔比例

為 97.01%，畢業生擁有「英語類」證照檢定之分布情形如表 13、圖 13。 

 

表 13  是否通過「英語類」證照檢定人數/比例統計表 

請問您是否通過

「英語類」證照

檢定? 

否 
全民英檢

-優級 

全民英

檢-高級 

全民英

檢-中高

級 

全民英

檢-中級 

全民英

檢-初級 
其他 合計 

人數 162 0 0 0 0 2 3 167 

百分比 97.01% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 1.20% 1.80% 100.00% 

 

 

圖 13  是否通過「英語類」證照檢定人數/比例統計圖 
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5-4請問您是否通過「非英語類」證照檢定? 

 本次調查結果顯示，畢業生是否通過「非英語類」證照檢定，「日語檢定-

JLPT(N1)」者佔比例為 1.20%、「否」者佔比例為 98.80%，畢業生擁有

「非英語類」證照檢定之分布情形如表 14、圖 14。 

 

表 14  是否通過「非英語類」證照檢定人數/比例統計表 

請問您是否通過

「非英語類」證照

檢定 

否 
日語檢定-

JLPT(N1) 

日語檢定-

JLPT(N2) 

日語檢定

JLPT(N3) 

日語檢定

JLPT(N4) 

日語檢定-

JLPT(N5) 
其他 合計 

人數 165 2 0 0 0 0 0 167 

百分比 98.80% 1.20% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 

 

 

圖 14  是否通過「非英語類」證照檢定人數/比例統計圖 
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第四部份 對系所的意見及看法 

6.請問您畢業的學系(科）為下列哪一個？ 

本次調查結果顯示，「專科部」畢業生畢業人數計 167人，「社會工作與福

利行政科」的比例為 60.48%、「行政管理科」的比例為 21.56%、「綜合商業

科」的比例為 8.98%、「企業資訊管理科」的比例為 7.78%、「生命事業管理

科」的比例為 1.20%，學系科人數統計情形如表 15、圖 15。 

表 15  畢業生畢業的學系(科)人數/比例統計表 

 

 

圖 15  畢業生畢業的學系(科)人數/比例統計圖 

 

請問您

畢業的

學系

(科)為

下列哪

一個 

人文學

系 

社會

科學

系 

商學

系 

公共行

政學系 

生活科

學系 

管理

與資

訊學

系 

行政

管理

科 

社會工

作與福

利行政

科 

綜合

商業

科 

生命

事業

管理

科 

企業資

訊管理

科 

合計 

人數 0 0 0 0 0 0 36 101 15 2 13 167 

百分比 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 21.56% 60.48% 8.98% 1.20% 7.78% 100.00% 
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7、以下請問您對您畢業學系（科）的滿意度？ 

7-1 學系課程在理論與實務的結合程度 

本次調查結果顯示，畢業生認為學系課程在理論與實務的結合感到滿意的

比例為 94.01%，其中「非常滿意」者佔 46.11%、「滿意」者佔 47.90%、「普

通」者佔 5.99%、「不滿意」者佔 0.00%、「非常不滿意」者佔 0.00%，學系

課程在理論與實務結合之滿意度分布情形如表 16、圖 16。 

   

表 16  學系課程在理論與實務的結合程度人數/比例統計表 

7-1 學系課程

在理論與實務

的結合程度 

非常滿意 滿意 普通 不滿意 非常不滿意 合計 

人數 77 80 10 0 0 167 

百分比 46.11% 47.90% 5.99% 0.00% 0.00% 100.00% 

 

 
圖 16  學系課程在理論與實務的結合程度人數/比例統計圖 
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7-2學系課程對您在就業職涯的幫助程度 

本次調查結果顯示，畢業生認為學系課程對其畢業後就業職涯的幫助感到

滿意的比例為 90.41%，其中「非常滿意」者佔 47.90%、「滿意」者佔

42.51%、「普通」者佔 9.58%、「不滿意」者佔 0.00%、「非常不滿意」者佔

0.00%，學系課程對畢業生就業職涯的幫助之滿意度分布情形如表 17、圖

17 

表 17  學系課程對您在就業職涯的幫助程度人數/比例統計表 

 

 

 

 

 

 

 
圖 17  學系課程對您在就業職涯的幫助程度人數/比例統計圖 

7-2 學系課程

對您在就業職

涯的幫助程度 

非常滿意 滿意 普通 不滿意 非常不滿意 合計 

人數 80 71 16 0 0 167 

百分比 47.90% 42.51% 9.58% 0.00% 0.00% 100.00% 
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7-3學系課程符合您個人需求的程度 

本次調查結果顯示，畢業生認為學系課程符合其個人需求感到滿意的比例

為 94.01%，其中「非常滿意」者佔 46.11%、「滿意」者佔 47.90%、「普通」

者佔 5.99%、「不滿意」者佔 0.00%，學系課程符合畢業生個人需求之滿意

度分布情形如表 18、圖 18。 

表 18  學系課程符合您個人需求的程度人數/比例統計表 

 

 

 

 

 
圖 18  學系課程符合您個人需求的程度人數/比例統計圖 

7-3 學系課程

符合您個人需

求的程度 

非常滿意 滿意 普通 不滿意 非常不滿意 合計 

人數 77 80 10 0 0 167 

百分比 46.11% 47.90% 5.99% 0.00% 0.00% 100.00% 
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7-4 對學系教師教學品質的滿意度 

本次調查結果顯示，畢業生對學系教師教學品質感到滿意的比例為

94.02%，其中「非常滿意」者佔 52.10%、「滿意」者佔 41.92%、「普通」者

佔 5.99%、「不滿意」者佔 0.00%，畢業生對學系教師教學品質之滿意度分

布情形如表 19、圖 19。 

 

表 19  對學系教師教學品質的滿意度人數/比例統計表 

 

 

 

 

 

圖 19  對學系教師教學品質的滿意度人數/比例統計圖 

7-4 對學系教

師教學品質的

滿意度 

非常滿意 滿意 普通 不滿意 非常不滿意 合計 

人數 87 70 10 0 0 167 

百分比 52.10% 41.92% 5.99% 0.00% 0.00% 100.00% 
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7-5 對學系課業輔導的滿意度 

本次調查結果顯示，畢業生對學系課業輔導感到滿意的比例為 91.01%，其

中「非常滿意」者佔 47.90%、「滿意」者佔 43.11%、「普通」者佔 8.98%、

「不滿意」者佔 0.00%，畢業生對學系課業輔導之滿意度分布情形如表

20、圖 20。 

 

表 20 對學系課業輔導的滿意度人數/比例統計表 

 

 

 

 
圖 20  對學系課業輔導的滿意度人數/比例統計圖 

7-5 對學系課

業輔導的滿意

度 

非常滿意 滿意 普通 不滿意 非常不滿意 合計 

人數 80 72 15 0 0 167 

百分比 47.90% 43.11% 8.98% 0.00% 0.00% 100.00% 
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7-6 對學系師資的整體滿意度 

本次調查結果顯示，畢業生對學系師資整體感到滿意的比例為 94.61%，其

中「非常滿意」者佔 52.69%、「滿意」者佔 41.92%、「普通」者佔 5.39%、

「不滿意」者佔 0.00%，畢業生對學系師資的整體滿意度分布情形如表

21、圖 21。 

表 21  對學系師資的整體滿意度人數/比例統計表 

 

 

 

 

 
圖 21  對學系師資的整體滿意度人數/比例統計圖 

7-6 對學系師

資的整體滿意

度 

非常滿意 滿意 普通 不滿意 非常不滿意 合計 

人數 88 70 9 0 0 167 

百分比 52.69% 41.92% 5.39% 0.00% 0.00% 100.00% 
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7-7 對學系課程的整體滿意度 

本次調查結果顯示，畢業生對學系課程整體感到滿意的比例為 94.01%，其

中「非常滿意」者佔 50.90%、「滿意」者佔 43.11%、「普通」者佔 5.99%

「不滿意」者佔 0.00%，畢業生對學系課程的整體滿意度分布情形如表

22、圖 22。 

表 22  對學系課程的整體滿意度人數/比例統計表 

 

 

 

 
圖 22  對學系課程的整體滿意度人數/比例統計圖 

7-7 對學系課

程的整體滿意

度 

非常滿意 滿意 普通 不滿意 非常不滿意 合計 

人數 85 72 10 0 0 167 

百分比 50.90% 43.11% 5.99% 0.00% 0.00% 100.00% 
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7-8 對學系教師對學生關心的滿意度 

本次調查結果顯示，畢業生認為學系教師對學生的關心感到滿意的比例為

91.01%，其中「非常滿意」者佔 48.50%、「滿意」者佔 42.51%、「普通」者

佔 8.98%、「非常不滿意」者佔 0.00%，畢業生認為學系教師對學生關心的

滿意度分布情形如表 23、圖 23。 

 

表 23  對學系教師對學生關心的滿意度人數/比例統計表 

 

 

 

 
圖 23  對學系教師對學生關心的滿意度人數/比例統計圖 

7-8 對學系教

師對學生關心

的滿意度 

非常滿意 滿意 普通 不滿意 非常不滿意 合計 

人數 81 71 15 0 0 167 

百分比 48.50% 42.51% 8.98% 0.00% 0.00% 100.00% 
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7-9 對學系行政人員服務的滿意度 

本次調查結果顯示，畢業生對學系行政人員的服務感到滿意的比例為

93.41%，其中「非常滿意」者佔 53.89%、「滿意」者佔 39.52%、「普通」者

佔 5.99%、「不滿意」者佔 0.60%，畢業生對學系行政人員服務的滿意度分

布情形如表 24、圖 24。 

 

表 24  對學系行政人員服務的滿意度人數/比例統計表 

 

 

 

 

 
圖 24  對學系行政人員服務的滿意度人數/比例統計圖 

  

7-9 對學系行

政人員服務的

滿意度 

非常滿意 滿意 普通 不滿意 非常不滿意 合計 

人數 90 66 10 1 0 167 

百分比 53.89% 39.52% 5.99% 0.60% 0.00% 100.00% 
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8.請問您認為取得學系(科)學位，對您帶來什麼幫助？可複選 

本次調查結果顯示，畢業生認為取得本校學位所帶來幫助的主要原因前 3

順位，以「提升專業知識與技能」佔 24.53%的比例最高、其次依序為「提

升自我成就感」的比例為 16.42%、「增加就業競爭力」的比例為 15.28%，

取得學系（科）學位所帶來幫助的主要原因之分布情形如表 25、圖 25。 

表 25  畢業生認為取得學系(科)學位對您帶來什麼幫助人次/比例統計表 

請問您認為

取得學系

(科)學位，

對您帶來什

麼幫助？ 

提升

專業

知識

與技

能 

增加就

業競爭

力 

有助於

繼續升

學 

有助於

考取專

業證照 

有助於

考取公

職 

提升自

我成就

感 

發展多

元興

趣、豐

富生命 

其他 合計 

人次 130 81 65 58 32 87 77 0 530 

百分比 24.53% 15.28% 12.26% 10.94% 6.04% 16.42% 14.53% 0.00% 100.00% 

 

 
圖 25  畢業生認為取得學系(科)學位對您帶來什麼幫助人次/比例統計圖 
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第五部分  對學校的意見及看法 

9、以下請問您對通識教育的意見： 

本次調查結果顯示，畢業生入學年度於 102學年前(免答以下問题)者

比例為 8.98%，入學年度於 102學年後(需填答以下問題)者比例為

91.02%，畢業生入學年度統計情形如表 26、圖 26。 

表 26  入學年度人數/比例統計表 

入學年度 
102 學年前

(免答) 

102 學年後(需

答) 
合計 

人數 15 152 167 

百分比 8.98% 91.02% 100.00% 

 

 
圖 26  入學年度人數/比例統計圖（n＝167） 
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9-1您覺得空大通識課程在哪些方面讓您有所收穫？（可複選） 

本次調查結果顯示，畢業生認為空大通識課程有所收穫的面向前 3順

位，以「對社會、法治的理解」者佔 17.86%的比例最高、其次依序為「透

過服務學習學到參與社會服務的方法與精神」的比例為 15.34%、「對基本資

訊素養的掌握」的比例為 14.92%，畢業生對空大通識課程有所收穫的面向

之分布情形如表 27、圖 27。 

表 27  畢業生認為空大通識課程在哪些方面讓您有所收穫人次/比例統計表 

(1)請問您覺

得空大通識課

程在哪些方面

讓您有所收

穫？ 

提升語

文能力 

對社

會、法

治的理

解 

培養人

文、藝

術的素

養 

對個人

健康保

健的掌

握 

對環境

保育的

理解 

對基本

資訊素

養的掌

握 

能充分

涉獵跨

領域知

識 

透過服

務學習

學到參

與社會

服務的

方法與

精神 

合計 

人次 29 85 58 56 37 71 67 73 476 

百分比 6.09% 17.86% 12.18% 11.76% 7.77% 14.92% 14.08% 15.34% 100.00% 

 

 
圖 27  畢業生認為空大通識課程在哪些方面讓您有所收穫人次/比例統計圖 
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10.請問您對所修通識課程的滿意程度? 

10-1您對所修通識課程教學品質的各面向 

本次調查結果顯示，畢業生對通識課程教學品質感到滿意的比例為

95.40%，其中「非常滿意」者佔 44.08%、「滿意」者佔 51.32%、「普通」者

佔 4.61%、「不滿意」者佔 0.00%，畢業生對通識課程教學品質的各面向滿

意度分布情形如表 28、圖 28。 

表 28 對所修通識課程教學品質的各面向滿意度人數/比例統計表 

 

 

 

 

 
圖 28  對所修通識課程教學品質的各面向滿意度人數/比例統計表 

 

  

10-1 對通識課

程教學品質的

各面向 

非常滿意 滿意 普通 不滿意 非常不滿意 合計 

人數 67 78 7 0 0 152 

百分比 44.08% 51.32% 4.61% 0.00% 0.00% 100.00% 
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10-2您對所修通識課程的課程內容與態度 

   本次調查結果顯示，畢業生對通識課程的課程內容感到滿意的比例為

96.05%，其中「非常滿意」者佔 43.42%、「滿意」者佔 52.63%、「普通」者

佔 3.95%、「不滿意」者佔 0.00%，畢業生對通識課程的課程內容與態度的

滿意度分布情形如表 29、圖 29。 

 

表 29  對通識課程的課程內容與態度滿意度人數/比例統計表 

 

 

 

 

 
圖 29  對通識課程的課程內容與態度滿意度人數/比例統計圖 

  

10-2 對通識課

程的課程內容

與態度 

非常滿意 滿意 普通 不滿意 
非常不滿

意 
合計 

人數 66 80 6 0 0 152 

百分比 43.42% 52.63% 3.95% 0.00% 0.00% 100.00% 
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10-3您對所修通識課程的個人通識素養與視野的增進各面向 

本次調查結果顯示，畢業生對通識課程的個人通識素養與視野的增進感到

滿意的比例為 95.39%，其中「非常滿意」者佔 45.39%、「滿意」者佔

50.00%、「普通」者佔 4.61%、「不滿意」者佔 0.00%，畢業生對通識課程的

個人通識素養與視野的增進各面向的滿意度分布情形如表 30、圖 30。 

表 30  您對所修通識課程的個人通識素養與視野的增進各面向滿意度人數/比例統計表 

 

 

 

 

 
圖 30  您對所修通識課程的個人通識素養與視野的增進各面向滿意度人數/比例統計表  

10-3 對通識課

程的個人通識

素養與視野的

增進各面向 

非常滿意 滿意 普通 不滿意 
非常不滿

意 
合計 

人數 69 76 7 0 0 152 

百分比 45.39% 50.00% 4.61% 0.00% 0.00% 100.00% 
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11.以下請問您對學校與學生事務處輔導工作的看法? 

11-1對「學生社團」活動輔導的滿意度 

本次調查結果顯示，畢業生對「學生社團」活動輔導感到滿意的比例為

83.84%，其中「非常滿意」者佔 37.13%、「滿意」者佔 46.71%、「普通」者

佔 15.57%、「不滿意」者佔 0.60%，畢業生對「學生社團」活動輔導的滿意

度分布情形如表 31、圖 31。 

表 31  對「學生社團」活動輔導的滿意度人數/比例統計表 

11-1 對「學生

社團」活動輔

導的滿意度 

非常滿

意 
滿意 普通 不滿意 

非常不

滿意 
合計 

人數 62 78 26 1 0 167 

百分比 37.13% 46.71% 15.57% 0.60% 0.00% 100.00% 

 

 

 
圖 31  對「學生社團」活動輔導的滿意度人數/比例統計 
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11-2對「諮商服務」輔導工作的滿意度 

本次調查結果顯示，畢業生對「諮商服務」輔導工作感到滿意的比例

為 84.43%，其中「非常滿意」者佔 40.12%、「滿意」者佔 44.31%、「普通」

者佔 14.97%、「不滿意」者佔 0.60%，畢業生對「諮商服務」輔導工作的滿

意度分布情形如表 32、圖 32。 

表 32  對「諮商服務」輔導工作的滿意度人數/比例統計表 

11-2 對「諮商

服務」輔導工

作的滿意度 

非常滿

意 
滿意 普通 不滿意 

非常不

滿意 
合計 

人數 67 74 25 1 0 167 

百分比 40.12% 44.31% 14.97% 0.60% 0.00% 100.00% 

 

 
圖 32  對「諮商服務」輔導工作的滿意度人數/比例統計圖 
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11-3對「就業職涯」輔導工作的滿意度 

本次調查結果顯示，畢業生對「就業職涯」輔導工作感到滿意的比例

為 83.84%，其中「非常滿意」者佔 36.53%、「滿意」者佔 47.31%、「普通」

者佔 15.57%、「不滿意」者佔 0.60%，畢業生對「就業職涯」輔導工作的滿

意度分布情形如表 33、圖 33 

表 33  對「就業職涯」輔導工作的滿意度人數/比例統計表 

11-3 對「就業職

涯」輔導工作的

滿意度 

非常滿意 滿意 普通 不滿意 
非常不

滿意 
合計 

人數 61 79 26 1 0 167 

百分比 36.53% 47.31% 15.57% 0.60% 0.00% 100.00% 

 

 

 
圖 33  對「就業職涯」輔導工作的滿意度人數/比例統計圖 
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11-4對「E-mail最大班」電子郵件傳送校務相關訊息的滿意度 

本次調查結果顯示，畢業生對「E-mail最大班」電子郵件傳送校務相

關訊息感到滿意的比例為 85.63%，其中「非常滿意」者佔 41.92%、「滿

意」者佔 43.71%、「普通」者佔 13.77%、「不滿意」者佔 0.60%，畢業生對

「E-mail最大班」電子郵件傳送校務相關訊息的滿意度分布情形如表 34、

圖 34。 

表 34對「E-mail最大班」電子郵件傳送校務相關訊息的滿意度人數/比例統計表 

11-4 對「E-

mail 最大班」

電子郵件傳送

校務相關訊息

的滿意度 

非常滿

意 
滿意 普通 不滿意 

非常不

滿意 
合計 

人數 70 73 23 1 0 167 

百分比 41.92% 43.71% 13.77% 0.60% 0.00% 100.00% 

 

 
圖 34  對「E-mail最大班」電子郵件傳送校務相關訊息的滿意度人數/比例統計圖 
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11-5對「聯合服務中心專人即時服務」輔導工作的滿意度 

本次調查結果顯示，畢業生對「聯合服務中心專人即時服務」輔導工

作感到滿意的比例為 85.02%，其中「非常滿意」者佔 42.51%、「滿意」者

佔 42.51%、「普通」者佔 14.37%、「不滿意」者佔 0.60%，畢業生對「聯合

服務中心專人即時服務」輔導工作的滿意度分布情形如表 35、圖 35。 

表 35  對「聯合服務中心專人即時服務」輔導工作的滿意度人數/比例統計表 

11-5 對「聯合

服務中心專人

即時服務」輔

導工作的滿意

度 

非常滿

意 
滿意 普通 不滿意 

非常不

滿意 
合計 

人數 71 71 24 1 0 167 

百分比 42.51% 42.51% 14.37% 0.60% 0.00% 100.00% 

 

 
圖 35  對「聯合服務中心專人即時服務」輔導工作的滿意度人數/比例統計圖 
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11-6對「學生事務輔導工作」的整體滿意度 

本次調查結果顯示，畢業生對「學生事務輔導工作」的整體感到滿意

的比例為 87.43%，其中「非常滿意」者佔 40.72%、「滿意」者佔 46.71%、

「普通」者佔 11.98%、「不滿意」者佔 0.60%，畢業生對「學生事務輔導工

作」的整體滿意度分布情形如表 36、圖 36。 

表 36  對「學生事務輔導工作」的整體滿意度人數/比例統計表 

11-6 對「學生

事務輔導工

作」的整體滿

意度 

非常滿

意 
滿意 普通 不滿意 

非常不

滿意 
合計 

人數 68 78 20 1 0 167 

百分比 40.72% 46.71% 11.98% 0.60% 0.00% 100.00% 

 

 
圖 36  對「學生事務輔導工作」的整體滿意度人數/比例統計圖 
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11-7對學校「上課教室設備」的滿意度 

本次調查結果顯示，畢業生對學校「上課教室設備」感到滿意的比例

為 88.03%，其中「非常滿意」者佔 41.32%、「滿意」者佔 46.71%、「普通」

者佔 11.98%、「不滿意」者佔 0.00%，畢業生對學校「上課教室設備」的滿

意度分布情形如表 37、圖 37。 

 

表 37  對學校「上課教室設備」的滿意度人數/比例統計表 

11-7 學校「上

課教室設備」

的滿意度 

非常滿

意 
滿意 普通 不滿意 

非常不

滿意 
合計 

人數 69 78 20 0 0 167 

百分比 41.32% 46.71% 11.98% 0.00% 0.00% 100.00% 

 

 
圖 37  對學校「上課教室設備」的滿意度人數/比例統計圖 
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11-8對學校「電腦網路設備」的滿意度 

本次調查結果顯示，畢業生對學校「電腦網路設備」感到滿意的比例

為 88.03%，其中「非常滿意」者佔 40.72%、「滿意」者佔 47.31%、「普通」

者佔 11.98%、「不滿意」者佔 0.00%、「非常不滿意」者佔 0.00%，畢業生對

學校「電腦網路設備」的滿意度分布情形如表 38、圖 38。 

表 38  對學校「電腦網路設備」的滿意度人數/比例統計表 

11-8 對學校

「電腦網路設

備」的滿意度 

非常滿

意 
滿意 普通 不滿意 

非常不

滿意 
合計 

人數 68 79 20 0 0 167 

百分比 40.72% 47.31% 11.98% 0.00% 0.00% 100.00% 

 

 
圖 38  對學校「電腦網路設備」的滿意度人數/比例統計圖 
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11-9對學校「視訊圖書設備」的滿意度 

本次調查結果顯示，畢業生對學校「視訊圖書設備」感到滿意的比例

為 85.03%，其中「非常滿意」者佔 38.92%、「滿意」者佔 46.11%、「普通」

者佔 14.37%、「不滿意」者佔 0.60%，畢業生對學校「視訊圖書設備」的滿

意度分布情形如表 39、圖 39。 

表 39  對學校「視訊圖書設備」的滿意度人數/比例統計表 

11-9 對學校

「視訊圖書設

備」的滿意度 

非常滿

意 
滿意 普通 不滿意 

非常不

滿意 
合計 

人數 65 77 24 1 0 167 

百分比 38.92% 46.11% 14.37% 0.60% 0.00% 100.00% 

 

 
圖 39  對學校「視訊圖書設備」的滿意度人數/比例統計圖 
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11-10對學校「校園安全設備」的滿意度 

本次調查結果顯示，畢業生對學校「校園安全設備」感到滿意的比例

為 88.62%，其中「非常滿意」者佔 43.11%、「滿意」者佔 45.51%、「普通」

者佔 10.78%、「不滿意」者佔 0.60%，畢業生對學校「校園安全設備」的滿

意度分布情形如表 40、圖 40。 

表 40  對學校「校園安全設備」的滿意度人數/比例統計表 

11-10 對學校

「校園安全設

備」的滿意度 

非常滿

意 
滿意 普通 不滿意 

非常不

滿意 
合計 

人數 72 76 18 1 0 167 

百分比 43.11% 45.51% 10.78% 0.60% 0.00% 100.00% 

 

 
圖 40  對學校「校園安全設備」的滿意度人數/比例統計圖 
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11-11對學校行政人員服務的滿意度 

本次調查結果顯示，畢業生對學校行政人員的服務感到滿意的比例為

92.81%，其中「非常滿意」者佔 53.89%、「滿意」者佔 38.92%、「普通」者

佔 5.39%、「不滿意」者佔 1.80%，畢業生對學校行政人員服務的滿意度分

布情形如表 41、圖 41。 

表 41  對學校行政人員服務的滿意度人數/比例統計表 

11-11 對學校

行政人員服務

的滿意度 

非常滿

意 
滿意 普通 不滿意 

非常不

滿意 
合計 

人數 90 65 9 3 0 167 

百分比 53.89% 38.92% 5.39% 1.80% 0.00% 100.00% 

 

 
圖 41  對學校行政人員服務的滿意度人數/比例統計圖 
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11-12對學校行政效率的滿意度 

本次調查結果顯示，畢業生對學校的行政效率感到滿意的比例為

91.62%，其中「非常滿意」者佔 52.10%、「滿意」者佔 39.52%、「普通」者

佔 6.59%、「不滿意」者佔 1.80%，畢業生對學校行政效率的滿意度分布情

形如表 42、圖 42。 

表 42  對學校行政效率的滿意度人數/比例統計表 

11-12 對學校

行政效率的滿

意度 

非常滿

意 
滿意 普通 不滿意 

非常不

滿意 
合計 

人數 87 66 11 3 0 167 

百分比 52.10% 39.52% 6.59% 1.80% 0.00% 100.00% 

 

 
圖 42  對學校行政效率的滿意度人數/比例統計圖 
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11-13對學校整體評價的滿意度 

本次調查結果顯示，畢業生對學校的整體評價感到滿意的比例為

91.62%，其中「非常滿意」者佔 50.30%、「滿意」者佔 41.32%、「普通」者

佔 7.19%、「不滿意」者佔 1.20%，畢業生對學校整體評價的滿意度分布情

形如表 43、圖 43。 

表 43  對學校整體評價的滿意度人數/比例統計表 

11-13 對學校

整體評價的滿

意度 

非常滿

意 
滿意 普通 不滿意 

非常不

滿意 
合計 

人數 84 69 12 2 0 167 

百分比 50.30% 41.32% 7.19% 1.20% 0.00% 100.00% 

 

 
圖 43  對學校整體評價的滿意度人數/比例統計圖 
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12. 請問您針對學校、各學系(科)有哪些具體建議(例如師資、教學、課

程、軟硬體設備、或學生支持與服務)？ 

類別 

編

號 

建議事項 

進階學習 1 可後續提供相關就業服務。 

對上課、

師資建議 

2 

針對學校實習的時間有異議，因為疫情的關係，延後學生

第二階段的實習，對於要考取社工師的學生會有影響，希

望學校能夠在不與政府防疫政策衝突的情況下，讓學生能

完成實習。 

3 

因疫情，很遺憾無法社會工作實習，學校是否還有協助學

生去實習的安排？還是可以保留學分等開課再參加？還是

畢業就不符合資格？ 

4 

因疫情實習二無法開課，請校方考量台東市比較安全的地

區，可否考慮盡快開課，以利學生就業有幫助。 

5 

行政人員能夠協助訊息傳遞，例如：什麼時間可以實習，

報名方式等等，學習中實習相關訊息都不清楚，都由學長

姐告知才知道，所以有很多同學都沒有修到實習學分，需

要另外畢業後回去補學分。 



 

46 
 

類別 

編

號 

建議事項 

對上課、

師資建議 

6 希望第二次社工實習能盡快開放實習。 

7 希望實習 2可以開啟。 

8 

社工實習，建議可建置實習機構名單供參考及選擇，對非

在此領域服務的同學較能有依循。 

9 

社工學分專班可以請學校找機構，讓學生能實習、增加就

業競爭力。謝謝! 

10 

社科教師課前備課用心，細心講解社會工作人員服務實務

工作，讓我更能了解社工人員工作辛苦的一面，感謝所有

社科系教師的用心。 

11 請開實習 2。 

12 

整體我個人是較為滿意的，很多老師都很用心盡責輔導課

業，只希望少部分的老師，作業、考試報告繳交出去的電

郵，能夠盡快得到回復，以減少學生不必要的擔憂。收不

到回覆，甚至連讀信的點閱時間回覆也沒有，實在讓同學

不知寄對了沒？需不需再寄一次？在課程群組(社群群組)

看到同學詢問度最多的就是老師回信了沒？ 

13 關於校方實習 2的延遲開課，造成畢業後無法如期獲得職
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類別 

編

號 

建議事項 

場應聘要求的檢附文件，而有生存經濟上權益的嚴重損

失，甚為不滿。 

對上課、

師資建議 

14 

目前學校開的課都能與時俱進，有些很新的課程我覺得學

校非常的用心，唯一覺得比較可惜的是授課時間有點太短

了，希望未來可以加長授課時間。 

對課程、

教材建議 

15 

慶典規劃文不對題，慶典規劃顧名思意是規劃公部門的慶

典活動，可是內容都是在說如何企業行銷、賣汽車等，回

頭客忠誠客戶慶典很多只做一次，如何預賣有掛羊頭賣狗

肉之疑。 

作業考試 

16 

希望老師能夠多體諒學生在這求學過程上有其他工作，分

數的拿捏能夠彈性，因為蠟燭兩頭燒，疲於奔命，失去快

樂學習的動力。 

17 

1.希望老師在改作業或考試卷可以提出如何修改或建議，

讓我們了解如何能讓分數提升。 

2.影音教學的內容可以針對新的課本順序做出修改，有些

教學影音跟課本內容順序差太多導致要花更多時間找，還

有些內容差很多無法快速理解做筆記。 
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類別 

編

號 

建議事項 

學習心得 

18 希望老師多一些與時事相關知識。 

19 沒意見。 

20 滿意，無意見。 

21 台東中心人員服務很貼心，有任何疑問都會幫我們處理。 

22 台東空大最棒！ 

23 目前沒有問題。 

24 非常生活化。 

25 

感謝澎湖指導中心人員服務很親切，很有耐心，有問必

答。 

環境設備

建議 

26 

硬體設備不夠友善（課桌椅擁擠）。 

 


